

# 心中有光 何惧路长

## ——记总局优秀共产党员鲍俊义

□ 邓花



“不管是作为分公司领导班子成员还是一名共产党员,都应当清楚自己的使命。组织选派我做深圳市场的开拓者,是对我的信任,我有义务将这份使命转化为全体职工共同奋斗的目标,不忘初心,全面落实‘党建引领效益提升年’的各项决策部署,带领大家往前走,带着中煤江南的口碑走出去,走得远,走得久!”

——中煤江南深圳分公司鲍俊义

一毕业就进入中煤江南建设发展集团有限公司,11年的历练中,鲍俊义不断转换角色,从一线的施工员、技术员、项目经理、部门主任到分公司副总经理、常务副总经理,岗位在变,初心不变,对待工作他始终尽心竭力,用心耕耘。他说:“不管在什么岗位,干什么工作,都应该保持一种激情,永远做到对党的事业满怀热忱、对自己的工作保持澎湃激情。”

如果把鲍俊义的人生分成两个篇章,上一章是走进中煤江南,用执着坚守实现梦想;下一章是走出舒适圈,披荆斩棘继续战斗,全身心投入粤港澳大湾区和深圳先行示范区的建设。

### “缠”着前辈请教的职场新人

2011年7月,骄阳似火,整个工地跟蒸笼一样,人们热得喘不上气来。也

是在这个月,青春懵懂的鲍俊义怀着理想和追求踏进了当时广州中煤江南基础工程公司的大门。

刚工作不久,有一次领导问了一个技术比较强的问题,鲍俊义一时间没有回答上来。他意识到,纸上得来终觉浅,工作中需要的不仅是书本上的知识,实践经验也是重中之重。从此,他便刻苦钻研、实践,不断总结学习,逐渐进入角色,一步一个脚印,有不懂的问题就“缠”着前辈请教,有什么难的项目他总是抢上前,从项目施工员、项目副经理、项目经理一路走到分公司常务副总经理。他经手的项目也是一个接一个,包括广州萝岗万达广场支护及桩基础工程项目、南宁万达茂基坑支护及桩基础工程项目、东莞虎门万达广场桩基础工程项目、深圳龙光玖悦台项目和深圳龙光前海项目等。

鲍俊义用他的每一个项目经历诠释着“天道酬勤”这个词,也以此继续鼓舞自己在接续奋斗中实现梦想。

### 被挂断无数电话仍坚持不懈的开拓者

2019年,中煤江南深圳分公司作为中国煤炭地质总局的粤港澳大湾区战略先行军,立足深圳,开拓“双区”市场。鲍俊义主动请战,来到了这个充满挑战和机遇的城市。

当时深圳分公司刚成立,开办经费有限,且未接到项目。一个不到20平方

米的房间,既是办公室又是宿舍,里面摆放着一张办公桌和两台电脑,以及两张上下铺床。鲍俊义明白,想扎根深圳,市场开拓不可落下。

深圳特区“时间就是金钱,效率就是生命”这句口号激励着鲍俊义不断前行。他白天四处奔波实地考察,晚上同筹备组成员挤在宿舍的小圆桌上仔细修改和测算每一个投标数据。刚来深圳,没有任何资源的他们,仅询问材料报价就被挂断了无数个电话,但他们坚持不懈地拜访、洽谈,在分公司正式挂牌成立不到一个月的时间里,成功中标第一个项目——玖誉府项目,这给予了他们莫大的鼓励!他们抢抓机遇,乘势而上,学习深圳敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,以诚信拓市场、以务实谋发展,先后中标龙光玖悦台、龙光总部中心、深圳南山山唐街和龙光前海等重大项目。

秉承着中煤江南优良传统,鲍俊义带领团队发扬铁军精神,以拼搏创业绩,在巩固中铁、中建等老客户的基础上,成功与龙光地产达成了进一步合作的发展战略,同时开拓了合景、同创等新客户,与科学城、鑫利联、利建、正强、振惠通等材料商达成了合作,办理完成了华为、金茂深圳区域和花样年华润粤东公司等多个地产公司入库工作,为深圳分公司深耕“莞惠深”奠定了良好基础。分公司成立当年新签订合同额即突破亿元,连续3年高质量完成上级下达

的各项任务,获得了集团公司“2020年度市场开拓先进单位”荣誉称号。

### 躺在纸箱上休息的分公司领导

炎炎烈日,挡不住建设者的脚步,六十日攻坚战,把不可能变为可能。2020年,在集团公司的大力支持和正确领导下,深圳分公司乘着建设粤港澳大湾区和深圳先行示范区的东风,奋力崛起,承接了深圳龙光前海项目,担任项目副指挥,始终奋战在施工现场第一线,发挥着共产党员的模范带头作用。

前海项目工程施工正值广东雨季,



面对整体施工难度大,雨季施工、台风天和复杂的地质情况,以及严峻的安全生产形势,身为共产党员的鲍俊义,在最困难的时候挺身而出,炎炎夏日晒得脱皮也不喊疼,24小时不眠不休从不言累,实在坚持不住了也不过是躺在纸箱上打个盹儿,醒来又直奔现场。

骄阳烈日下,鲍俊义带领着一批平均年龄不超过30岁的青年技术人员,传承发扬“三光荣”“四特别”地质精神,勇挑重担、冲锋在前,干在实处,走在前列,用实际行动响应总局“支部建在项目上、党旗飘在工地上、党员冲在一线上”的号召,经过不懈努力,该项目创下了完成单月产值最高,超过80台(套)大型施工机械设备同时施工的纪录,成为中煤江南融入粤港澳大湾区承接的单体规模最大的项目之一,用60多天时间完成了约1.7亿元施工任务,展现了“深圳速度”,赢得了行业内和业主的高度认可,也打响了中煤江南在深圳市场的品牌!凭借着优异成绩,他多次被集团公司考核为“优秀”,2022年被评为总局、集团公司“优秀共产党员”和集团公司“六好”党员。

看!在粤港澳大湾区、深圳社会主义先行示范区这片沃土上,鲍俊义正接过煤炭地质人接力棒,发扬“三光荣”“四特别”地质精神,带领着深圳分公司全体职工,继续为国家建设洒下热血汗水,谱写着一曲青春赞歌!

## 甘肃局一四九队齐心协力共抗疫情

本报讯 7月,新冠肺炎疫情来袭,兰州按下了暂停键。在甘肃省直机关工委、甘肃煤田地质局党委的号召下,甘肃局一四九队积极响应,迅速投入到疫情防控攻坚战中。

群防群控筑屏障。一四九队兰州八里营生活基地、天水北关生活基地按照队疫情防控办和当地政府、驻地社区要求,劝导住户不聚集、不扎堆,组织居民有序开展核酸检测,坚持做好人员值班,加强消毒消杀,协助排查黄、红码人员。队属实体部门施工项目服从地方疫情防控指令,严格采用闭环管理,做好“一扫四查”工作,在全力保障人员安全的情况下,为项目复工做好充分准备。

队部抗疫不松懈。疫情期间,兰州东岗队部及时调整方案,采取弹性上班和居家办公相结合的方式,督促职

工每天按时上报健康码并完成核酸检测,全体职工无一例感染者。队属兰州华辰宾馆管理人员带领重点岗位工作人员坚守岗位闭环工作,为省疾控中心一线人员提供后端保障,日均提供住宿房间98间;宾馆坚持每1.5小时对公共区域进行全方位消杀,保证了房间的干净整洁。截至8月4日,共组织全员隔离人员参加21轮核酸检测,累计4200人次。

志愿服务同助力。一四九队6名志愿者身着防护服,赶赴兰州市焦家湾街道焦家湾东社区管辖小区,协助医护人员开展核酸检测扫码工作,每人每次志愿时间5-7小时,累计志愿服务时间超过500小时;1名青年志愿者主动承担起所在小区中高风险区域的物资配送工作,解了管控区域群众的燃眉之急。任斌 朱雪梅

## 安徽局三队全力支持社区抗疫

本报讯 面对“7·19”宿州市埇桥区严峻疫情形势,安徽省煤田地质局三队党委严格按照市、区政府要求,全力配合疫情防控指挥部工作,向属地华地社区提供人、财、物等多方位保障。静态管理期间,华地社区内未出现一例确诊病例和疑似病例。

高度重视,协调联动,服务大局。针对疫情严峻形势,三队党委先后召开四次疫情防控专题会议,传达学习相关要求,安排疫情防控工作,该队党委班子成员自觉接受、主动配合疫情防控工作安排,队党委主要负责人担任了小区“副区长”一职,同时包保干部一起负责本小区疫情防控工作,做好小区静态管理、核酸检测和隔离转运、区域内环境消杀、物资供应保障等工作。中层干部担任“楼栋长”,自觉接受、积极配合“小区长”的岗位调配、工作安排,组织楼栋内各“单元长”及志愿者,做好“小区长”安排的各项工

作。该队干部职工在各自的岗位上各司其职,各尽其责,努力做好精神领会、上传下达,统筹协调等各项工作,为疫情防控工作做好充分保障。

党员带头,积极作为,冲锋在前。三队党员干部积极响应队党委的号召,先后有近200名党员到社区报到,主动参与疫情防控工作,数十名青年

职工主动加入志愿服务队伍,协助疫情防控工作。他们以小区为阵地,协助核酸采样、发放抗原试剂、维护排队秩序、入户摸排登记等工作。志愿者坚持“多元化参与、责任化分工、精细化排查”目标,按照“一楼一档案,一户一摸排”要求,对社区内居民进行“地毯式”排查,并登记造册,形成全面详实的工作台账,确保了疫情防控工作可管可控。领导班子多次深入一线实地督导、靠前指挥,真正把疫情防控工作抓实抓细。同时,采取“线上+线下”相结合的方式,引导社区居民科学防控,凝聚抗击疫情的强大力量。

勠力同心,彰显担当,共克时艰。泗县疫情发生后,三队党委向泗县疫情防控指挥部捐赠人民币20万元,用于援助当地抗疫工作。针对静态管理期间社区居民生活物资缺乏问题,队党委安排队属华地酒店帮助社区居民采购物资,送货上门,向广大社区居民提供热菜、熟食配送服务,后勤部门负责人24小时待命,保障社区内居民用水用电安全,对需要缴纳水电费但行动不便的老人上门服务,同时,特别关注空巢老人、独居老人、劳模遗孀等特殊群体生活情况,组织开展了“送菜上门”等志愿服务活动,切实筑牢了社区和谐稳定的基石。刘广迎 杨海琴

## 陕煤地质一九四公司纪委

# 三个强化促推“第一议题”“三重一大”制度落实

本报讯 今年以来,陕西省一九四煤田地质有限公司纪委坚持“三个强化”,督促公司各级党组织落实落细“第一议题”学习制度和“三重一大”决策制度,加强理论武装,规范权力运行,以强有力的政治监督保障公司高质量发展。

强化督促“第一议题”思想引领。一九四公司纪委坚持把督促落实“第一议题”制度作为一项长期任务来抓,协助党委把习近平总书记重要讲话、重要文章、重要指示批示精神作为党委理论学习中心组、纪委、支部“三会一课”等会议的“第一议题”。采取不打招呼、随机抽查、查阅资料等方式,监督各支部贯彻落实“第一议题”制度。党委书记落实第一责任人职责,先学一步、学深一层;班子成员率先垂范,带头领学;通过集中研讨、个人自学及“学习强国”App

等形式,深刻把握精髓要义,切实学懂弄通。1—7月,公司“学习强国”人均日得分36分,党委中心组、党支部主题党日、纪委等学习达60余次。

强化监督“三重一大”重在日常。一九四公司纪委通过参加党委会、列席总经理办公会,加大对“一把手”的监督力度,强化对“三重一大”决策事项的“贴身”监督,促进权力规范运行。督促党委严格执行“三重一大”决策制度,全面、准确记录“三重一大”事项决策时间、地点、责任主体等,落实主要领导末位表态,做到决策过程记录完整规范、责任明确、有据可查。公司“一把手”认真执行“三重一大”决策制度,落实民主集中制,从严要求自己自己和班子成员。上半年,公司纪委全程参与监督了重大决策、重要人事任免、重大项目安排和大额度资金运作等决策

事项,推动了主体责任落实。

强化“参谋助手”作用突出实效。一九四公司纪委协助公司党委把“第一议题”和“三重一大”制度的贯彻落实与当前中心工作相结合,坚持用习近平总书记关于国企党建和国企改革一系列重要讲话精神,把握方向之舵,狠抓工作落实。督促公司党委结合实际,制定完善了《“第一议题”学习制度》和《公司“三重一大”决策制度实施办法》;聚焦“两个一以贯之”和“三个有利于”要求,认真贯彻落实国企改革三年行动工作部署,健全和完善现代企业法人治理结构,不断强化领导核心和政治核心作用;坚持稳字当头、稳中求进工作总基调,全面贯彻落实陕煤地质集团“11563”战略,统筹推进好各项工作,上半年公司实现了时间过半、营业收入任务完成过半。郭剑

## 子女陪练 89岁偏瘫老人从站起来到能打乒乓球

□ 孟伟灿 牛志谦



胡朝辉陪母亲打乒乓球

8月1日晚7点多钟,在河南省资源环境调查二院煤田二队社区健身广场上,满头银发的杨希林老人正全神贯注地和68岁的大女儿胡湘萍打乒乓球。老人虽已89岁高龄,但打球的心气儿依然很足,母女俩你来我往,一口气打了30多个回合。

杨希林老家在湖南,育有4个子女,其中大女儿胡湘萍、儿子胡新安和小女儿胡洛平是资环二院退休职工,

跟母亲同住煤田二队社区家属院。“母亲一直操持家务,拉扯我们兄弟姐妹长大,80多岁还经常给全家老小张罗一桌好菜。”提起母亲的勤快、要强,胡湘萍既敬佩又感动。

2019年,杨希林因为突发脑梗导致左侧半身不遂,只能卧床接受治疗。那段时间,老人变得沉默寡言,很是消沉。

为了让母亲振作起来,姐弟3人变

着法子哄她开心,引导她康复锻炼。

杨希林早年间也喜欢运动,70多岁的时候还学会了打羽毛球。近十多年,受儿子影响,她迷上了乒乓球,只要电视转播相关重大赛事,老人从不缺席,对于近几代国手的名次,她如数家珍。

“妈,您不是喜欢乒乓球吗?现在出不了门,咱开始在家里练吧。”在老人病情稳定后,胡新安买来乒乓球训练器,陪老人坐在凳子上练习挥拍击球,帮她恢复肢体力量和协调性。

为了更好地照顾母亲,姐弟3人专门排班,全天24小时陪护母亲,为她烹饪可口的饭菜,照顾她的起居。从一开始锻炼15分钟到半个小时、一个小时,慢慢地,杨希林能站起来了,还能拄着手杖慢慢行走,她的脸上也逐渐有了笑容。

2021年夏天,资环二院对煤田二队社区家属院进行升级改造,新建了健身广场,配备了笼式篮球场、乒乓球台、羽毛球台等。隔着窗户,眺望着崭新的球台,杨希林心里痒痒的。

“要不,咱们出去打球吧!”看出母

亲的心思,胡新安试探道。

“好,出去透透气!”于是,老人正式走向乒乓球台。

一开始,担心母亲左腿力量不足,胡新安就把球台向笼式护栏一侧移动1米,确保她在站不稳时能扶住护栏。打球时,胡新安担任陪练,给母亲“喂球”,胡湘萍和胡洛平担任保障员,给母亲捡球,做好防护。

“一年来,母亲的身体越来越好,如今一口气能打一个半小时,最高纪录一口气打了60个回合!”胡洛平说。

“饭量大了,每天都要吃肉;睡眠好了,一觉到天明;面色也变得红润有光泽。”看到母亲的可喜变化,胡湘萍乐得不拢嘴。

肌体康复仅是第一步,如何帮助母亲恢复脑部功能,提高记忆力和思维能力,姐弟3人着实下了一番功夫。想到母亲喜欢打扑克牌,他们一周4次陪着老人打。“晚饭过后,一家人聚在一起,打牌、聊天,特别温馨。”胡洛平说,他们会珍惜和母亲在一起的每一天,让她乐享晚年。

**LIUHE 北京六合伟业科技股份有限公司**  
GREATNESS Beijing Liuhe Greatness Technology Co., Ltd.

公司成立于2003年,注册地位于北京市中关村科技园丰台园区,2004年被北京市科委认定为高新技术企业,是一家专业从事制造测量仪器的公司,主要提供用于井下钻探施工的各类随钻测量仪器,包括MWD、随钻电阻率测量系统、近钻头测量系统、自磨式光纤陀螺测斜仪、工程参数测量系统等;其产品与应用范围包括油田、矿山、地质勘探、非开挖施工、水利以及建筑等行业的相关作业领域。

无线随钻测量仪MWD  
随钻电阻率测量系统  
随钻近钻头测量系统

地址:北京市丰台区南四环西路188号12区39号楼 网址:www.liu-he.com 联系方式:13911842370

**华钻** 邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品:石油套管、泥浆泵配件、震動筛、除砂器等。

地址:河北省邢台市巨鹿县经济开发区(信源街6号) 邮编:055250 电话:0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ:964117201